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Stiki

Cenik oglaševanja v Krpanovem glasu:
Velikost cena za člane 40 % popusta

1/1 stran (180 x 254 mm) 250 € 150 €
½ strani (180 x 125 mm) 200 €  120 €
¼ strani (86 x 125 mm) 125 € 75 €
Manjše od ¼ strani: vizitke, pasice 100 € 60 €
Oglas na zadnji strani (216 x 303 mm) + 40 %
Oglas na predzadnji strani + 20 %

Navedene cene ne vsebujejo DDV, ki se zaračuna posebej. 

Naročilo 3 oglasov ali več: dodatni 20-% popust. 

Vse cene veljajo za vnaprej oblikovane oglase, sicer se oblikovanje zaračuna posebej.

Oglas je lahko objavljen tudi v obliki promocijskega članka.

Informacije in naročila:  
051 651 538, info@ooz-logatec.si

Krpanov glas	 Obvestila OOZ 
	 Cerknica, Logatec, Postojna in Vrhnika

Izdajatelj:	 OOZ Logatec
Uredniški odbor:	 Silva Šivec (OOZ Cerknica, prispevki),  

Dejan Šraml (OOZ Logatec),  
Irena Dolgan (OOZ Postojna),  
Luka Ogrin (OOZ Vrhnika),  
Janez Gostiša (urednik)

	 Izhaja petkrat letno. 
Naklada:	 2000 izvodov
Prelom in tisk:	 Grafika 3000 d.o.o.
Oblikovanje naslovnice:	 Oblikovalnica Sokler, Urška Sokler
ISSN številka:	 2232-3104 (tiskana izdaja), 

2670-580X (spletna izdaja)
Fotografija na naslovnici:	 Na podjetniški zajtrk je zbrane povabil  

logaški župan Berto Menard in jih nagovoril 
Foto: D. Š.

Obvestila prejemajo člani OOZ sodelujočih zbornic brezplačno.

predsednik Iztok Klančar sekretarka Silva Šivec

predsednik Bogdan Oblak direktor mag. Dejan Šraml

predsednik Franci Šemrl sekretarka Irena Dolgan

predsednik Matjaž Jereb sekretar Luka Ogrin

Območna obrtno-podjetniška zbornica Cerknica 
Tabor 5 b, 1380 Cerknica
	spletna stran:	 www.oozc.si 
	 e-naslov:	 silva.sivec@ozs.si

	 tel.:	 (01) 709 62 90  
	 gsm:	 (051) 642 540
	 uradne ure:	 pon, pet 8.00–14.00, sre 8.00–16.00

Predsednik: Iztok Klančar 
Sekretarka: Silva Šivec

Območna obrtno-podjetniška zbornica Logatec 
Tržaška c. 11, 1370 Logatec
	spletna stran:	 www.ooz-logatec.si 
	 e-naslov:	 info@ooz-logatec.si, dejan.sraml@ozs.si

	 tel.:	 (01) 750 90 80  
	 gsm:	 (051) 651 538
	 uradne ure:	 pon, sre, pet 9.00–12.00, sre 14.00–16.00

Predsednik: Bogdan Oblak 
Direktor: mag. Dejan Šraml

Območna obrtno-podjetniška zbornica Postojna 
Jenkova ul. 1, 6230 Postojna
	 e-naslov:	 irena.dolgan@ozs.si

	 tel.:	 (05) 726 17 20  
	 gsm:	 (051) 307 349
	 uradne ure:	 vsak delavnik 7.00–11.00, ter 13.00–15.00

Predsednik: Franci Šemrl 
Sekretarka: Irena Dolgan

Območna obrtno-podjetniška zbornica Vrhnika 
Tržaška cesta 8a, 1360 Vrhnika
	spletna stran:	 www.ooz-vrhnika.si 
	 e-naslov:	 luka.ogrin@ozs.si

	 tel.:	 (01) 755 77 40  
	 gsm:	 (051) 619 215
	 uradne ure:	 pon, sre, pet 9.00–12.00, sre tudi 14.00–17.00

Predsednik: Matjaž Jereb  
Sekretar: Luka Ogrin
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AktualnoKrpanov glas
Poletje pred vrati
Brez opozorila smo se znašli v objemu 
poletnih temperatur. Četudi se obetajo 
še hladni dnevi, smo zimskemu času že 
pomahali v slovo. Vsaj tako kaže. 

Ne glede na temperature pa smo sredi 
vetrovnih časov. Prepih tod in tam. Še 
dobro, da se ukvarjamo s še obvladlji-
vimi zadregami. Prav dosti časa za raz-
reševanje težjih pa ne preostaja. Mišice 
že lahko napenjamo, a treba je sprejeti 
odločitve, ki bodo razrešile akutna vpra-
šanja, od majhnih, kot je komu že? po-
trebno evidentiranje delovnega časa, do 
vseobsežnih, povezanih z normalizacijo 
zdravstvene oskrbe. Slednji ob bok po-
stavimo vprašanje zmanjševanja konku-
renčnosti našega gospodarstva zaradi 
preštevilnih administrativnih zaprek … 
Lahko se prerekamo, kdo je modrejši od 
koga drugega, a gospodarstvo mora di-
hati s polnimi, in ne z bolnimi pljuči. 

V času pred poletnim zatišjem zbornice 
obilno polnijo z izobraževalnim dogod-
ki. Poročila o izvedenih kažejo na zani-
manje članstva za tovrstno usmerjenost 
delovanja območnih zbornic. Kaj članom 
ponuditi? Odziv je večkrat prijetno pre-
senetljiv. Zbornice se s svojim vse širšim 
delovanjem kakovostno odzivajo na 
potrebe članov in hkrati utirajo poti do 
vseh drugi, ki iščejo odgovore na svoja 
vprašanja. Stiske, tudi utemeljena skepsa 
ob prehodu iz obveznega v prostovoljno 
članstvo so zvečine za nami. Če se zapira-
jo vrata, se odpirajo okna. Le odpreti jih 
je treba znati in ohraniti duha optimizma. 
Dokler, seveda, dejanja vodijo po poti 
naprej in so usmerjena k dobremu in k 
sočloveku. Ego, jaz in samo jaz, peljeta v 
nasprotno smer.

Svetovalka cerkniške zbornice se je tokrat 
razpisala o možnosti nadaljnjega dela po 
upokojitvi, na postojnskih straneh je ob-
javljeno obsežnejše pojasnilo pojma pro-
kure. Na logaških straneh lahko preberete 
več napovedi izobraževalnih dogodkov, 
pa poročilo o županovem zajtrku s po-
slovneži, na vrhniških pa o zasnovanem 
sodelovanju z Občino Log-Dragomer.

Krpanov glas izide spet ob koncu poletja.
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Še aprila prvi podjetniški vavčerji
Še ta mesec bi naj bili objavljeni prvi javni pozivi za spodbude malih vrednosti 
oziroma vavčerje. 

Vavčerji bodo namenjeni mikro, malim in srednjim podjetjem, predvidoma 
bodo na voljo za LCA analizo, gospodarske delegacije, kibernetsko varnost, 
zaščito intelektualne lastnine, certifikate kakovosti, statusno preoblikovanje 
podjetij, prenos lastništva, prototipiranje, v svojem prospektu Slovenski pod-
jetniški sklad sicer ne omenja digitalnega marketinga, a je to vavčer, ki ga 
največ podjetij težko pričakuje.

Aneks h KP dejavnosti trgovine 
V Uradnem list RS št. 26 z dne 26.3.2024 je objavljen Aneks št. 3 h Kolektivni 
pogodbi dejavnosti trgovine Slovenije (KPDTS), ki je dostopen na pove-
zavi (stran 106-107).

Kolektivna pogodba dejavnosti trgovine Slovenije ima razširjeno veljav-
nost, kar pomeni, da zavezuje vse delodajalce, ne glede na članstvo v deloda-
jalskih organizacijah, podpisnicah te kolektivne pogodbe dejavnosti, če kot 
glavno dejavnost opravljajo katero izmed dejavnosti s področja trgovinske 
dejavnosti G po SKD:

•	 45 Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil

•	 46 Posredništvo in trgovina na debelo, razen z motornimi vozili in

•	 47 Trgovina na drobno, razen z motornimi vozili

Spremenjena veljavnost KPDTS

Veljavnost KPDTS se znova podaljšuje za 3 mesece, torej do 30. 6. 2024. 
Po prenehanju veljavnosti te kolektivne pogodbe, pa se do sklenitve nove, 
vendar najdlje do 31. 3. 2025, še naprej uporabljajo določbe normativnega 
dela te kolektivne pogodbe.

Drugih sprememb aneks ne vsebuje.
Vir: OZS Nina Ličar

VPD in ročno premikanje bremen 
Pravilnik o zagotavljanju varnosti in zdravja delavcev pri ročnem premešča-
nju bremen je začel veljati avgusta lani, uporabljati pa se začne 1. avgusta 

2024. V vmesnem obdobju naj bi 
delodajalci na novo ocenili tvega-
nje za nastanek kostno-mišičnih 
obolenj in po potrebi določili pre-
ventivne ukrepe. Pričakuje se, da 
bo novi pravilnik bolj učinkovito kot 
predhodni pripomogel k preprečeva-
nju mišično-kostnih obolenj. 

Priporočamo, da se čim prej obr-
nete na strokovne delavce, ki pri 
vas opravljajo storitve s področja 
varnosti pri delu, saj bo morda po-
trebno vpeljevati rešitve, ki terjajo 
tako denarna sredstva kot tudi čas.

Vir: OZS
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Letno usposabljanje voznikov 
V soboto, 13. aprila je v gasilnem domu Cerknica potekalo 
redno letno usposabljanje voznikov. Tokrat sta predavatelja 
Ervin Tomšič in Rajko Palčar predavala na temo Prevoz 
tovora in tehnologije prevozov, ter Nalaganje in pritr-
jevanje tovora. Izobraževanja so se udeležili tudi vozniki iz 
sosednjih zbornic, ki jim termin »doma« ne ustreza. Vsem, ki 
v soboto na usposabljanje niste mogli, priporočamo, da nas 
pokličete, da vam uredimo termin v okviru usposabljanja 
v soseščini. Preverite tudi, če imate opravljena usposablja-
nja za prejšnja leta. Letos namreč velikemu številu voznikov 
poteče veljavnost kode in (še) ni razlogov, da bi se po nepo-
trebnem spravljali v zadrego zaradi manjkajočih potrdil ob 
izdaji spričevala, ki je pogoj za vpis KODE 95. Izobraževanja 
za posamezna minula leta še potekajo.

Informativni delovni pripomoček (ppt) z dogodka je dosto-
pen s klikom na povezavo: 2024-04-04-delavnica LAS.pdf.  
Prijava na razpise LAS zahteva povezovanje različnih dele-
žnikov lokalnega okolja v skupnem projektu z namenom 
doseganja zastavljenih ciljev in finančnih sredstev, ki so 
v okviru LAS-a na voljo. Na razpisih sodelujejo tako člani  
LAS-a kot nečlani. 

Trenutek s predstavitve – morebiti prazen stol čaka prav nate 
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Urban Strle je upokojencem predstavil vsebino informacij, ki jih nudi 
DIGI INFO točka 
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Predavatelj Ervin Tomšič

LAS Notranjska 
V začetku aprila so predstavnice LAS NOTRANJSKA v Cer-
knici predstavile vse novosti in glavne poudarke Uredbe 
o izvajanju lokalnega razvoja, ki ga vodi skupnost do leta 
2027. Uredba določa glavne elemente javnih pozivov LAS: 
namen finančnih podpor, upravičence, postopek dodelitev 
sredstev, pogoje za odobritev in izplačilo sredstev. Vse-
binski poudarek je bil na Strategiji lokalnega razvoja LAS  
NOTRANJSKA in pripravi projektov na javni poziv LAS. 

DIGI INFO točke 
Prvo soboto v marcu so se člani Društva upokojencev 
Martin Krpan Bloke zbrali na rednem letnem občnem 
zboru. Z zanimanjem so prisluhnili svetovalcu na DIGI INFO 
točki Bloke, Urbanu Strletu, ki jim je predstavil nabor di-
gitalnih javnih storitev ter pomoč, ki jo nudijo svetovalci 
uporabnikom na DIGI INFO točkah. Na Občini Bloke poteka 
svetovanje v prostorih pošte, v Loški dolini v Medgenera-
cijskem centru Gaber ter v Cerknici na sedežu zbornice. Na 
Občini Bloke je po novem »večinski« svetovalec Miha Tur-
šič, v Loški dolini Maruša Klančar, v Cerknici Janja Mihel-
čič. Svetovanje ni namenjeno samo upokojencem, temveč 
vsem starostnim skupinam, zato lepo vabljeni na katerokoli 
točko. Urnik je objavljen na spletni strani zbornice, lahko pa 
nas tudi pokličete.
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Regijski obisk ZZZS 
V začetku marca so se zaposleni na Območnih uradih za 
delo Zavoda za zaposlovanje Cerknica, Logatec in Vrhnika 
srečali v Cerknici ter obiskali tudi zbornico. S predstavniki 
zavoda je beseda tekla o aktualnih in pričakovanih razpisih 
Zavoda, stanju in gibanju kvote nezaposlenih, pomanjka-
nju ustreznih kadrov, s katerim se srečujejo delodajalci, po-
sebej v specifičnih gospodarskih panogah. Aleksandra Tea 
Vesnaver Raković, vodja Območne službe Ljubljana pa je 
predstavila aktivnosti zavoda na področju iskanja delovne 
sile v tretjih državah sveta. 

Upokojitev in delo 
Upokojitev je v človekovem življenju velika prelomnica. Ne 
samo z vidika spremembe načina življenja, ki prinaša več pro-
stega časa, priložnost za vse velike in male stvari, za katere 
med zaposlitvijo ni bilo časa, ampak tudi velike spremembe v 
osebnem in družinskem proračunu. Je že res, da je velikokrat 
slišati »tolažbo«, da z izstopom iz aktivnega življenja človek 
potrebuje manj in mnogi že pred upokojitvijo poskrbijo za 
»infrastrukturo«, kot denimo stanovanje, hiša, streha, avto, 
ki zahtevajo večje denarne vložke. Kljub temu pa se vse več 
upokojencev odloča, da na takšen ali drugačen način ostajajo 
vpeti v delo. Prvi razlog so finance, drugi pa pomanjkanje de-
lovne sile, s katerim se srečujemo v Sloveniji in Evropi.

Kakšne so oblike dela, na podlagi katerih se oseba,  
ki se ob upokojitvi ali izpolnitvi pogoja za upokojitev, 
ponovno vključi v delo? 

Pogosta oblika s katero se srečujemo v praksi in za katero se 
zavarovanci odločajo je, da oseba, ki izpolnjuje pravico do 
starostne pokojnine, še naprej ostane v delovnem razmerju 
in se ji izplačuje pokojnina do višine 40% osnove, ki ji je bila 
določena z dnem izpolnitve pogoja za upokojitev. Zavaro-
vancu se vsako leto vključenosti v zavarovanje osnova za 
pokojnino poveča vrednosti z 1,5%, vendar največ do treh 
let zavarovanja (največ 4,5%). Če bi se zavarovanec odločil, 
da ostane vključen v zavarovanje tudi po preteku treh let, 
se mu višina pokojnine, ki se izplačuje, zmanjša na 20%. 

Najpogosteje pa se zavarovanci, predvsem samostojni pod-
jetniki, odločijo, da ostanejo vključeni v zavarovanje 10 ur 
na teden ter uveljavijo pravico do sorazmerne delne pokoj-
nine, ki znaša 75% odmerjene. 

Ob tem je potrebno opozoriti, da se po zdaj veljavni davčni 
zakonodaji samostojni podjetnik, ki ostaja v zavarovanju in 
se odloči za »normiranca« šteje za »popoldanca« in je temu 
primerno tudi obdavčen. 

Zavarovanci, predvsem vključeni v delo preko rednega de-
lovnega razmerja, se velikokrat najprej odločijo za 40% pre-
jemanje pokojnine ter pripadajoči odstotek dviga osnove 
za pokojnino in nadaljujejo z 10 urno tedensko vključeno-
stjo v zavarovanje.

Možne pa so seveda tudi različne druge urne kvote vključe-
nosti v delo, vendar ne manj kot 10 ur in sorazmerno preje-
manje pokojnine. 

Ob »polni«, torej dokončni upokojitvi, pa se zavarovanci 
lahko ponovno vključijo v delo prek eei od naslednjih legi-
timnih oblik dela, ki jih omogoča zakonodaja: 

•	 ZAČASNO IN OBČASNO DELO UPOKOJENCA
•	 PODJEMNA POGODBA 
•	 AVTORSKA POGODBA 

Najpogosteje je to začasno in občasno delo upokojenca 
po pogodbi o opravljanju začasnega ali občasnega dela 
kot posebnega civilnopravnega pogodbenega razmerja 
med delodajalcem in upokojencem. Na tej podlagi se de-
lavec vključuje v organiziran delovni proces delodajalca in 
osebno ter nepretrgano opravljanje delo za plačilo, po 
navodilih in pod nadzorom delodajalca. Prav zato, ker 
upokojenska pogodba vsebuje elemente delovnega raz-
merja, je najbolj »čista« oblika vključevanja upokojenca v 
delovni proces. Z zakonom so določeni tako urna postavka 
za navedeno obliko dela kot letni in mesečni limit števila ur.

Upokojenec lahko opravi največ 60 ur dela v enem kole-
darskem mesecu, pri čemer se neizkoriščene ure ne more-
jo prenesti v nov koledarski mesec, lahko pa teh 60 ur opra-
vi pri več delodajalcih. Največ trikrat v koledarskem letu 
lahko upokojenec opravi 90 ur začasnega ali občasnega 
dela v koledarskem mesecu, pri čemer seštevek ur ne sme 
preseči 720 ur v koledarskem letu ( 12 x 6our). Torej, če dela 
3 mesece v letu več ur, mora 3 mesece v letu delati manj ur. 

Pogodbo je potrebno registrirati na ZZZS, oddati M12 
OBRAZEC (SPOT registracija), saj v nasprotnem primeru  
NI VELJAVNA in se delo upokojenca šteje kot delo na črno. 
V praksi se pogosto srečamo s spisanimi in neregistriranimi 
pogodbami ob inšpekcijskem nadzoru in posledicami, kot 
so izrečene kazni, prepoved zaposlovanja itd. 

Najnižja bruto urna postavka za opravljeno začasno ali ob-
časno delo upokojenca od 1. marca 2024 do 28. febru-
arja 2025 znaša 7,21 evra. Najvišji skupni bruto dohodek 
za opravljeno začasno ali občasno delo v koledarskem letu 
2024 znaša 10.781,07 evrov.

Delodajalca pri vključevanju upokojencev v delovni proces 
omejuje velikost podjetja z vidika števila zaposlenih. 

•	 pri delodajalcu, ki nima zaposlenega nobenega delavca, 
se lahko opravi največ 60 ur začasnega ali občasnega dela,

•	 pri delodajalcu, ki zaposluje od enega do vključno deset 
delavcev, se lahko opravi največ 100 ur začasnega ali  
občasnega dela,

•	 pri delodajalcu, ki zaposluje več kot deset, do vključno 
30 delavcev, se lahko opravi največ 150 ur začasnega ali 
občasnega dela, itd. 

Nadaljevanje na strani 9
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Seja skupščine zbornice
Na 4. redni seji skupščine OOZ Logatec so člani skupščine po-
trdili letna poročila za leto 2023 ter sprejeli program dela in 
finančni plan za leto 2024. V letu 2023 se je zbornici pridruži-
lo rekordnih 52 novih članov ter se počasi, a vztrajno, pribli-
žujemo številu iz časov obveznega članstva. Izvedli smo več 
kot tisoč svetovanj in podpore članom ter 20 izobraževanj. 
Na zbornici je bila vzpostavljena DIGI info točka. Nadaljevali 
smo s projektom SPOT Svetovanje. Na točki SPOT Registracija 
smo opravili 1.300 postopkov. Organizirali smo številne dru-
žabne dogodke, tudi podjetniško ekskurzijo ter tradicionalni 
teden obrti in podjetništva, pomagali članom pri prijavah na 
razpise, organizirali aktivnosti za logaške osnovnošolce, bili 
v aktivno pomoč pri odpravljanju posledic avgustovskih po-
plav itd. Predvsem pa je zbornica krepila svoje poslanstvo – 
biti proaktiven in agilen servis za malo gospodarstvo. 

Podjetniški zajtrk z županom
Občina Logatec in OOZ Logatec sta organizirali podjetniški 
zajtrk z županom Bertom Menardom. Kar 50 gospodarstve-
nikov se je 8. aprila zbralo v prostorih Požarnega laboratorija 
Zavoda za gradbeništvo Slovenije, ki od leta 2022 deluje v 
Obrtni coni Logatec. Gost dogodka je bil predsednik Držav-
nega sveta Republike Slovenije Marko Lotrič, ki je bil v držav-
ni svet izvoljen kot predstavnik delodajalcev. Srečanje je bilo 
namenjeno druženju, izmenjavi mnenj in pogledov na priho-
dnost industrijsko-obrtnih con in gospodarstva v Logatcu. 

Marko Lotrič, predsednik Državnega sveta in uspešen go-
spodarstvenik, je dejal, da so občine gonilo razvoja. Vsak 
evro je na občinskem nivoju dvakrat obrnjen. Lotrič se je 
v svojem govoru zavzel za ureditev pokrajin. Te bi po nje-
govem mnenju lahko učinkovito opravljale naloge, ki jih 
občine in država ne morejo. Zbrane sta pozdravila še pred-
sednik OOZ Logatec Bogdan Oblak in direktor Zavoda za 

gradbeništvo Slovenije doc. dr. Aleš Žnidarič, slednji tudi v 
imenu gostitelja prostorov, kjer je dogodek potekal.

S skoraj milijardo prihodkov se Logatec uvršča v zgornjo 
petino gospodarsko najmočnejših občin v Sloveniji. S po-
vezovalno cesto, ki bo prečkala železnico, bo v Logatcu 
nastala največja obrtna cona v državi. Največ vprašanj je 
bilo ravno okrog omenjene povezovalne ceste, ki pa je po 
besedah župana ne gre pričakovati prej kot v petih letih. 
Občina se trudi tudi na področju ureditve kolesarskih stez 
in ozelenitve obeh con. Udeleženci so poleg tega opozorili 
na ureditev prometa na izhodu iz IOC Zapolje, kjer naj bi 
v prihodnje po županovih besedah zgradili bodisi semafo-
rizirano križišče ali krožišče, čemur je sam bolj naklonjen.  
Ob krožišču bi uredili tudi avtobusno postajo in tako zapo-
slenim v obrtni coni olajšali pot na delo.

Srečanja sta se med drugimi udeležila tudi poslanca Držav-
nega zbora Republike Slovenije, Tereza Novak in Zoran 
Mojškerc. S svojo prisotnostjo so vsi navzoči potrdili, da 
jim je mar za sodelovanje in za prihodnost tega prostora. 
V jesenskem času je načrtovana organizacija podobnega 
dogodka še v Hotedršici oziroma Rovtah.

Zaključek šole vodenja podjetij
Sredi marca se je na OOZ Logatec slavnostno zaključilo 85-
urno usposabljanje logaških podjetnikov za vodenje pod-
jetij. Udeležence sta nagovorila prorektor Univerze na Pri-
morskem prof. dr. Rok Strašek in predsednik OOZ Logatec 
Bogdan Oblak. Na zaključnem srečanju udeležencev s po-
delitvijo listin o udeležbi, so udeleženci pretehtali doseže-
no znanje z namenom nadgradnje tovrstnih usposabljanj  
v prihodnje in nazdravili dobitnikom listin.

Podjetnik in obrtnik danes potrebuje nabor zelo različnih 
znanj za sodobni vodstveni pristop ter mora biti seznanjen 
z najsodobnejšimi trendi, zato je tokratno usposabljanje 
bilo sestavljeno iz sedmih ključnih vsebinskih področij: ma-
nagement, podjetništvo, vodenje, pogajanja in komunika-
cija, finance, računovodstvo in revizija, trženje ter pravo. 

Šolo vodenja so izvedli strokovnjaki z Univerze na Primor-
skem, ki imajo bogate domače in mednarodne izkušnje 
tako na akademskem področju kot tudi na področju sveto-
vanja v gospodarstvu. Usposabljanje se je na zbornici izva-
jalo ob petkih, vse od oktobra 2023 do marca 2024.

Na podjetniškem zajtrku so poleg župana (sedi na sredi) številne 
udeležence nagovorili tudi Marko Lotrič (levo), Bogdan Oblak (med 
nagovorom) in doc. dr. Aleš Žnidaršič.

Fo
to

: D
.Š

.

Zadovoljstvo na obrazih udeležencev ob sklepu izobraževanja o vo-
denju podjetij; med njimi pa predsednik Bogdan Oblak (četrti) in pro-
rektor UP prof. dr. Rok Strašek (peti z desne)
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Pripravljata  
Dejan Šraml in Anja Žagar

Regijsko srečanje trgovcev
Vljudno vabljeni na regijsko srečanje članov OZS s področja 
trgovinske dejavnosti, ki bo v sredo, 24. aprila 2024, s pričet-
kom ob 10. uri na OOZ Logatec. Dogodek organizira Sekcija 
trgovcev pri OZS z namenom predstavitve aktualnih zadev 
z zakonodajnega področja – kolektivne pogodbe, zakona 
o trgovini, pravilnika glede varnosti in zdravja pri ročnem 
premeščanju bremen, evidenc na področju dela, inter-
ventne zakonodaje zdravstvenega varstva itd. Srečanje 
je namenjeno tudi izmenjavi mnenj ter izkušenj za boljše 
poslovanje podjetij. Udeležba na dogodku je za člane OZS 
brezplačna. Obvezna pa je predhodna prijava. Vabljeni!

Usposabljanje HACCP
Vsi, ki delajo z živili, so odgovorni za varnost živil in morajo 
zato biti primerno usposobljeni za delo in seznanjeni z na-
čeli dobre prakse za delo, ki ga opravljajo. Zato v ponede-
ljek, 13. maja, ob 9.00 na zbornici organiziramo strokovno 
usposabljanje Higiena živil in sistem HACCP – s pisnim preiz-
kusom. Usposabljanje je namenjeno gostincem, živilcem, 
prevoznikom živil, proizvajalcem živil in pijač, javnim za-
vodom in vsem ostalim, ki imajo kuhinjo oziroma gostinski 
obrat. Udeležba je brezplačna, obvezne pa so predhodne 
prijave. Več informacij je na spletni strani zbornice.

Seminar:  
Preprečevanje pranja denarja
Zakon o preprečevanju pranja denarja in financiranja te-
rorizma (ZPPDFT-2) določa obveznosti in ukrepe, ki jih 
morajo zavezanci po tem zakonu izvajati oz. sprejeti. Gle-
de na to, da so za neupoštevanje ZPPDFT-2 precej visoke, 
je za zavezance izrednega pomena, da se z obveznostmi 
po tem zakonu seznanijo in ga upoštevajo. Hkrati je ena 
izmed obveznosti tudi redno izobraževanje. Zato je semi-
nar, ki ga na OOZ Logatec organiziramo 16. maja, ideal-
na priložnost, da pridobijo potrebno znanje s področja 
preprečevanja pranja denarja in financiranja terorizma 
ter svoje obstoječe znanje izpopolnijo in nadgradijo. Pre-
davatelji iz Urada za preprečevanje pranja denarja bodo 
predstavili zakonske obveznosti, s poudarkom na konkre-
tnih primerih iz prakse urada in inšpekcijskih postopkih. 
Seminar je namenjen predvsem računovodjem, finančni-
kom, davčnim svetovalcem, nepremičninarjem, predstav-
nikom računovodskih servisov ter drugih mikro in manjših 
podjetij, ki jih ta vsebina zanima. Obvezne so predhodne 
prijave. Več informacij je na spletni strani zbornice.

mozaikpodjetnih.si
vse informacije o popustih in ugodnostihKartica Mozaik podjetnih 
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Podjetniška ekskurzija v Istro
OOZ Logatec bo v okviru projekta SPOT Svetovanje 
Osrednjeslovenska regija organizirala enodnevno pod-
jetniško ekskurzijo, in sicer se bomo 23. maja odpravili 
v Slovensko in Hrvaško Istro. Spoznali bomo priložnosti 
in izzive poslovanja na tem območju ter obiskali nekaj 
uspešnih podjetij. Najprej se bomo ustavili pri predse-
dniku OOZ Koper v obrtni coni Sermin in si ogledali teh-
nološko napredno kovinarsko podjetje FORMUS, nato pa 
nadaljevali v Izoli v podjetju Ensol 360, ki se je v kartingu 
zavihtel na svetovni vrh in ima danes svoje prostore v 
kultni Ambasadi Gavioli. Sledil bo ogled največje lesene 
zgradbe v Sloveniji, raziskovalnega inštituta InnoRenew 
CoE. Popoldne pa bomo v Buzetu (Hrvaška) obiskali dru-
žinsko podjetje PAB Akrapović, specializirano za razvoj 
in proizvodnjo visokotehnoloških zaščitnih čelad. Nato 
pa še stopili v raj za vse ljubitelje tartufov – na družinsko 
posest Karlić tartufi v Pazinu. Tako bo priložnost tudi za 
spoznavanje tamkajšnje kulinarike in vinskega turizma. 
Vabilo s programom bo objavljeno na spletni strani. Ude-
ležba je brezplačna. Obvezne bodo predhodne prijave.

Digitalizacija 
Marca smo na zbornici gostili konferenco DIGIDAN s pred-
stavitvijo praktičnih primerov kompletnega procesa digi-
talizacije poslovnih procesov – od načrtovanja do izvedbe. 
OOZ Logatec namreč daje velik pomen digitalizaciji. Tako je 
od oktobra 2023 na zbornici nacionalna Digi info točka, ki jo 
je do sedaj obiskalo več kot 150 občanov. Občani vabljeni, 
da izkoristijo možnost brezplačnega svetovanja in pomoči 
pri uporabi digitalnih javnih storitev. 

Brezplačno usposabljanje AutoCAD
V marcu in aprilu na zbornici uspešno poteka brezplačen 
intenziven tečaj 2D tehničnega risanja, kjer se izobražujejo 
domači obrtniki – lesarji, gradbinci, kovinarji, kamnoseki, 
inštalaterji. Udeleženci skozi praktične primere spoznava-
jo zmožnosti programa ter s tem krepijo svoje digitalne in 
tehnološke kompetence, ki jih potrebujejo pri svojem delu.

Oddaja poslovnega prostora
OOZ Logatec odda v dolgoročni najem sodobno preno-
vljen poslovni prostor v trgovsko-poslovnem centru Loka 
na Vrhniki. Svetal in zračen prostor velikosti 75 m2 je pri-
meren za več vrst storitvenih in pisarniških dejavnosti.  
Informacije: 051 651 538.
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Digi info točka - urnik
Pomoč pri uporabi digitalnih javnih storitev

OOZ Postojna:	 pon., sred.: 7.00 - 11.00,  
	 tor., čet.: 12.00 – 15.00,  
	 pet.: 8.00 – 12.00. 

Krpanov dom v Pivki (1. nadstropje): 
	 pon.: 12.00 – 15.00,  
	 tor., čet., pet.: 7.00 - 11.00,  
	 sred.: 15.00 – 18.00. 

Lepo vabljeni!

Usposabljanje voznikov
V Krpanovem domu v Pivki se je v soboto,16. marca na re-
dnem usposabljanju voznikov, ki smo ga izvedli s pomočjo 
AMZS iz Vranskega, zbralo 88 voznikov. 

Vsem, ki letos veljavnost kode 95 poteče in so se tega uspo-
sabljanja udeležili kot zadnjega od petih, morajo na AMZS 
posredovati potrdila za leto 2020, 2021, 2022 in 2023, če 
niso bila izdana na AMZS. Na podlagi petih potrdil vam 
bodo na AMZS izdali Spričevalo o opravljenem rednem 
usposabljanju voznikov, s katerim na Upravni enoti podalj-
šate veljavnost kode.

Prokura
Prokura je posebna oblika splošnega pooblastila, ki ga lah-
ko samostojni podjetnik ali pristojni organi vseh vrst oseb-
nih ali kapitalskih družb, podelijo izključno fizični osebi 
– prokuristu. Pri pisnem sklepanju pogodb je dolžan proku-
rist poleg svojega podpisa dopisati, da je prokurist. Oznaka 
za pristavek je p.p.a (latinsko: per procura).

Obveznost vpisa v register

Gre za pravo-poslovno zastopanje, ki nastane z izjavo volj 
in sicer pooblastitelja in prokurista, ki pooblastilo sprejme 
in z njim soglaša. Obvezen je vpis v poslovni oziroma so-
dni register. Obseg prokure pa podrobneje ureja Zakon o 
gospodarskih družbah v 35. členu: »Prokura upravičuje vsa 

pravna dejanja, ki spadajo v pravno sposobnost družbe, ra-
zen za odsvojitev in obremenitev nepremičnin, za kar mora 
biti prokurist posebej pooblaščen. Omejitev prokure nima 
pravnega učinka proti tretjim osebam.« Prav slednje je 
prednost prokure, ki daje poslovanju zanesljivost, saj tretja 
oseba že v naprej zagotovo ve, da bo morebitna sklenjena 
pogodba veljavna, ker je družba ne more izpodbijati.

Običajno se pogodba o poslovodenju sklepa iz dveh razlo-
gov:

-	 ker omogoča poslovanje samostojnega podjetnika ozi-
roma gospodarske družbe v primeru smrti, daljše odso-
tnosti ali poslovne nesposobnosti samostojnega podje-
tnika oziroma direktorja družbe; 

-	 ali zaradi nadzora poslovanja članov uprave s strani la-
stnikov družbe.

Omejitve

Prokurista veže prepoved konkurence, zato tovrstne ali po-
dobne dejavnosti ne sme opravljati za kakšno drugo kon-
kurenčno družbo. Obsega prokure ne more sam omejeva-
ti, niti prokure podeliti drugi osebi. Pooblastitelj pa lahko 
prokuro vsak čas prekliče. Prenehanje prokure je potrebno 
prijaviti v ustrezni register.

Pogodba o prokuri

Gre za pogodbo civilnega prava, ki se razlikuje od pogodb 
sklenjenih na podlagi določb Zakona o delavnih razmerjih. 
Pogodbeni stranki imata večjo svobodo pri določanju pra-
vic in obveznosti, pogodbenih omejitev, obsega zastopa-
nja, plačila stroškov in določanju nagrade za delo prokuri-
sta. Izplačevalec prokurista ob začetku pravnega razmerja 
prijavi v zavarovanje z obrazcem M12.

Dohodki prokurista, nagrada in povračila stroškov, se šte-
jejo za dohodke iz drugih pogodbenih razmerij, zato so ob 
izplačilu obremenjeni z akontacijo dohodnine in prispevki 
za socialno varnost. Povračila stroškov v povezavi z dohodki 
iz drugih pogodbenih razmerij se vštevajo v davčno osno-
vo, s tem, da prokurist lahko do 5. februarja po letu, v kate-
rem je prišlo do izplačila ali v ugovoru zoper informativni 
izračun dohodnine, poleg normiranih stroškov, uveljavlja 
tudi dejanske stroške prevoza in prenočitev na podlagi ve-
rodostojnih listin. Pogoji in zneski so določeni z Uredbo o 
davčni obravnavi povračil stroškov in drugih dohodkov iz 
delovnega razmerja. 

Primer obračuna prokuristovega dohodka za zastopanje

Fizična oseba, ki je slovenski davčni rezident, zavarovan za 
poln delovni čas v drugem podjetju ali polno upokojen, prejme 
po pogodbi o prokuri btt nagrado v višini 1.000,00 EUR.

Bruto dohodek 1.000,00
10% normirani stroški (1000,00 x 10%)     100,00
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Pripravlja  
Irena Dolgan

Ne spreglejte
•	 OZS je objavila razpisa za podelitev Obrtnika leta 

2024, ki ga zbornica podeljuje za izjemne dosežke na 
področju obrtništva in razpis za podelitev priznanja 
Podjetnik leta 2024 za izjemne dosežke na področju 
podjetništva. Kandidat se lahko predlaga tudi sam. Rok 
za prijavo je 31. avgust. Več si preberite v reviji Obrtnik 
podjetnik na str. 20 in 21.

•	 Na OOZ Logatec 13. maja ob 9.00 organizirajo brez-
plačno HACCP usposabljanje za odgovorne osebe  
v gostinstvu in živilskih dejavnostih. Več na str. 7.

•	 OZS organizira regijsko srečanje članov s področja 
trgovinske dejavnosti, ki bo potekalo v sredo, 24. 
aprila, s pričetkom ob 10. uri, v prostorih OOZ Lo-
gatec. Dogodek organizirata Sekcija trgovcev OZS in 
OOZ Logatec. Za člane OZS je udeležba na dogodku 
brezplačna. Regijsko srečanje organizirajo z namenom 
predstavitve aktualnih zadev z zakonodajnega podro-
čja, srečanje s člani in izmenjavo mnenj ter izkušenj za  
boljše poslovanje podjetij. Več na str. 7.

•	 Seminar o Preprečevanju pranja denarja in financi-
ranja terorizma organizirajo na OOZ Logatec v četrtek, 
16. maja ob 9.00. Seminar je namenjen predvsem raču-
novodjem, finančnikom, davčnim svetovalcem, nepre-
mičninarjem, predstavnikom računovodskih servisov ter 
drugih mikro in manjših podjetij, ki jih ta vsebina zani-
ma. Obvezne so predhodne prijave. Kotizacija za člane 
OZS znaša 30,05 evra z DDV. Več si preberite na str. 7.

Osnova za prispevke 
(1.000,00 – norm. stroški 100,00) = 900,00
0,53% prisp. za poškodbe pri delu (delodajalca)   4,77
8,85% prisp. za invalidnost (delodajalca) 79,65
6,36% prisp. za zdravstvo (zavarovanca) 57,24

Osnova za dohodnino 
(1.000-nor.st - 6,36% prisp.za zdr.) 
1.000-100-57,24=842,76
25 % akontacija dohodnine 210,69

Izplačilo prokuristu: nagrada 1.000,00 – 57,24 (prispevek za 
zdravstvo zavarovanca) – 210,69 (akontacija dohodnine) = 
732,07

Strošek izplačevalca 1.000,00 + 79,65 +4,77 = 1.084,42

Dohodki upokojenca prokurista ne vplivajo na njegovo po-
kojnino, neglede na velikost izplačila!

Alenka Volk Penko

Delodajalec je dolžan »upokojenca« obravnavati kot zapo-
sleno osebo, z izjemo dopusta in regresa. Zagotoviti mu 
mora varstvo pri delu, zdravniški pregled, evidence priso-
tnosti, izplačilo kot je določeno v pogodbi.

Kot smo že rekli, je upokojenska najbolj »čista« oblika vklju-
čevanje upokojenca v delovni proces, česar ne moremo tr-
diti za podjemno in avtorsko pogodbo. 

Podjemna pogodba je predmet civilnega in ne delovne-
ga prava! Skleneta jo naročnik, ki je lahko pravna ali fizična 
oseba, in izvajalec za določen ali nedoločen čas za izvedbo 
dogovorjenega dela, ki ga bo izvajalec opravil za naročnika, 
naročnik pa izvajalcu za opravljeno delo plačal dogovorje-
ni znesek. Podpisnika se dogovorita tudi glede drugih po-
membnih podrobnosti sodelovanja. 

Tudi navedeno pogodbo je potrebno registrirati, podobno 
kot upokojensko pogodbo. Vnaprejšnji pogoj za registraci-
jo pogodbe je vključitev izvajalca v osnovno zavarovanje 
(delovno razmerje, iskalec zaposlitve, občan). Podjemna 
pogodba ni veljavna v primerih, ko pri delu nastajajo ele-
menti delovnega razmerja – torej gre za osebno in ne-
pretrgano opravljanje dela za plačilo, po navodilih in pod 
nadzorom delodajalca. Zato je zelo pomembno, da se pred 
sklenitvijo tako vsebina kot čas in način dela pravilno pisno 
implementira v podjemno pogodbo. Podjemna pogodba 
se sklepa za opravljanje enkratnega posla. 

Avtorske pogodbe se lahko poslužujejo le tisti posamezni-
ki, ki opravljajo dela, ki so opredeljena v Zakonu o avtor-
skih in sorodnih pravicah in zadevajo individualne storitve 
s področja umetnosti, književnosti, znanosti. Tudi avtorsko 
pogodbo je potrebo »registrirati«. Je pa znesek dajatev po 
obračunu nižji, ker se od avtorskih pogodb ne plačuje 25 
odstotni posebni davek. 

V nadaljevanju še primer izračuna:

UPOKOJENEC PODJEM AVTOR. POGODBA 
BRUTO 137,50 137,50
NETO 100,00 100,00
Strošek delodajalca 184,77 150,40

Večkrat se v praksi pojavi tudi vprašanje kako delo prek 
zgoraj treh navedenih oblik dela vpliva na plačilo doho-
dnine? Od dodatnega dela se po obračunu odvede akon-
tacija dohodnine, ki se vključi v skupni izračun dohodnine. 
Običajno doplačilo ni potrebno. Ob predvidenem obsegu 
prejetih dohodkov se lahko vnaprej opravi izračun davka, ki 
ga bo zavezanec po dohodninski odločbi dolžan odvesti oz. 
mu bo že plačani davek vrnjen. 

Pripravila: Silva Šivec

Nadaljevanje s strani 5
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Uspešno izvedena zbornična 
skupščina 

Sestanek na  
Občini Log - Dragomer
V torek, 26. marca so predsednik OOZ Vrhnika Matjaž Jereb, 
član upravnega odbora Marko Popit in sekretar zbornice 
obiskali Občino Log – Dragomer in se sestali z županom Mi-
ranom Stanovnikom, podžupanom Simonom Strgarjem ter 
višjo svetovalko za področje družbenih dejavnosti in splo-
šne zadeve Matejo Skočir.

Rdeča nit sestanka so bili ukrepi s področja obrti in podje-
tništva, ki bodo namenjeni občanom Občine Log - Drago-
mer. Uvodoma je OOZ Vrhnika predstavila svoje dejavnosti, 
člane in poslanstvo, kjer je njen temelj vedno bil v podporo 
malemu gospodarstvu ter njenim članom na območju treh 
občin: Vrhnike, Borovnice in Log - Dragomer. Sledila je raz-
prava o tem, kako bi lahko obe instituciji, občina in zborni-
ca, sodelovali in skupaj pripomogli k izboljšanju pogojev za 
poslovanje in življenje podjetnikov v Občini Log - Drago-
mer. OOZ Vrhnika že vrsto let zagotavlja SPOT storitve (''Slo-
venska poslovna točka'', prej VEM – ''Vse na enem mestu'') 
tudi občanom Občine Log – Dragomer. Identificirana so 
bila možna področja prihodnjega sodelovanja, kjer pred-
stavljata napredek in razvoj temelj sodelovanja, zato so se 
udeleženci sestanka že uvodoma dogovorili za vzpostavi-
tev kazalnikov uspešnosti, s katerimi bodo lahko spremljali 
napredek skupnih projektov.

Skupščina OOZ Vrhnika se je na 3. seji v mandatnem obdo-
bju 2022- 2026 sestala v sredo, 13. marca 2024 ob 18. uri 
na sedežu zbornice. Člani skupščine so najprej pregleda-
li poročilo o delu in finančno poročilo za leto 2023 ter 
ju soglasno potrdili. Svoje pozitivno mnenje o finančnem 
poročilu, poslovnih knjigah in porabi sredstev za leto 2023 
je pred potrjevanjem podal nadzorni odbor zbornice. Delo 
v letu 2023 je potekalo skladno s planom na vseh področjih 
dela. Z občinama Vrhnika in Borovnica je bil ponovno izve-
den razpis za pospeševanje obrti in podjetništva, kjer smo 
skupaj dodelili 32.915,25 € sredstev. Z Občino Vrhnika smo 
uspeli doseči dogovor in pridobiti sofinanciranje SPOT toč-
ke na zbornici, v okviru katere lahko vsi občani treh občin 
opravljajo postopke registracije in sprememb s.p. ali d.o.o., 
izvedejo prijavo v obvezna socialna zavarovanja. Za sofi-
nanciranje SPOT točke v letu 2024 smo se dogovorili tudi z 
Občino Borovnica. Večji mejnik za zbornico je bila tudi pri-
dobitev novega projekta Ministrstva za digitalno preobraz-
bo in OZS – DIGI INFO TOČKA, kjer na 3 lokacijah nudimo 
pomoč in svetovanje pri uporabi digitalnih javnih storitev. 
Delo zbornice sta v lanskem letu zaznamovala tudi upoko-
jitev dolgoletne sekretarke Adele Cankar in pričetek dela 
sekretarja Luke Ogrina.

Sledil je pregled programa dela in finančnega načrta 
za leto 2024, ki ju je skupščina prav tako soglasno po-
trdila. V letošnjem letu bomo tako nadaljevali projekt DIGI 
INFO TOČKA in poskusili pridobiti sredstva za sofinanciranje 
SPOT točke še z Občine Log - Dragomer. Pogovori v to smer 
so že stekli. Izvedeni bodo tudi vsi tradicionalni družabni 
dogodki. Sklepi pri vseh točkah dnevnega reda 3. skupšči-
ne so bili sprejeti soglasno. 

Vi
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Z obiska na Občini Log-Dragomer (z leve) Matjaž Jereb, Marko Popit, 
Simon Strgar, Miran Stanovnik in Mateja Skočir 
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Razpisi priznanj OZS 
Člane OOZ Vrhnika spodbujamo, da se prijavijo na leto-
šnji razpis OZS za podelitev priznanj Obrtnik leta 2024 
in Podjetnik leta 2024 ter Najstarejši obrtnik leta 
2024. Rok za prijavo je 31. avgust.

Več informacij o omenjenih razpisih preberite v reviji Obr-
tnik podjetnik na skupnih straneh Krpanovega glasa.
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Luka Ogrin

Smučarski izlet v Avstrijo
V soboto, 2. marca 2024 se je poln avtobus članov OOZ Vrh-
nika odpravil na smučanje v Avstrijo, na smučišče Turracher 
Hohe. Uživali smo v odlični smuki in lepem vremenu, zve-
čer pa se ustavili na večerji v gostilni Marinšek v Naklem.  
Zagotovo ponovimo naslednje leto!

Smuči po intenzivni smuki postanejo pretežke	 Foto: Luka Ogrin

Varstvo pri delu –  
petek, 19. april  
in petek 10. maj 2024

Za člane, vaše zaposlene in zunanje udeležence razpisu-
jemo 2 termina za usposabljanje ter izpit iz varstva pri 
delu in požarnega varstva, in sicer v petek, 19. aprila, 
ponovno pa v petek, 10. maja, z začetkom ob 7:30. 

Usposabljanje s preizkusom znanja traja do pribl. 9:30. 
Cena usposabljanja in izpita za člane in njihove zaposle-
ne je 30, za ostale udeležence pa 35 € (+ DDV). 

Prijavite se lahko po tel. 01/7557-740,  
mob. 051/619-215 ali po e-pošti: luka.ogrin@ozs.si.

Udeleženci usposabljanja, ki vplačujete prispevek v 
Sklad za izobraževanje pri OOZ Vrhnika, imate možnost, 
da z vlogo zaprosite za povračilo stroškov izobraževanja; 
za namen VPD in VPP jih dobite povrnjene v celoti.

Brezplačna  
računalniška  
delavnica 
Vljudno vabimo, da se prijavite na BREZPLAČNO 30-urno 
računalniško delavnico, kjer se boste usposobili za risa-
nje 2D-načrtov s programom AutoCAD. 

Izobraževanje izvajajo visoko usposobljeni učitelji podje-
tja Agora d.o.o., ki že 35 let usposabljajo uporabnike infor-
macijsko-komunikacijskih tehnologij.

Termin delavnice: 8 srečanj v tednih od 6.5. – 9.5. in  
13.5. – 16.5., vsakič med 16:00 in 20:00

Računalniško predznanje za udeležbo na delavnici ni 
potrebno! 

OKVIRNA VSEBINA in PRIDOBLJENA ZNANJA: 

•	 Osnove dela s programom AUTOCAD: osnovne in-
formacije o programu – zagon programa in delovno 
okolje – različne možnosti aktiviranja ukazov – uporaba 
predlog – nastavitve v programu – risalne ravnine – na-
tančno risanje. 

•	 Risanje: črte – konstrukcijske črte – krogi – loki – pravo-
kotniki – elipse – mnogokotniki – točke – črtovja – kolo-
barji – krivulje. 

•	 Besedila: izbiranje, priprava in urejanje slogov – pisanje 
besedil – urejanje besedil. 

•	 Šrafure: različne možnosti izbora površin za šrafiranje – 
nastavitev lastnosti – šrafiranje – spreminjanje lastnosti. 

•	 Urejanje: brisanje – rezanje – podaljševanje – delanje 
vzporednic – zaokroževanje in posnetje – premikanje – 
kopiranje – zrcaljenje – zasuk – razmnoževanje – spre-
minjanje velikosti … 

•	 Delo z bloki: izdelava notranjih in zunanjih blokov – iz-
delava in uporaba atributov – vnos blokov – izvoz atri-
butov. 

•	 Kotiranje: osnove kotiranja – vrste kot – kotirni slogi – 
kotirne spremenljivke – naknadno spreminjanje kot. 

•	 Izrisovanje risbe: modelni in papirni način dela – izde-
lava papirne postavitve – nastavitev meril – nastavitev 
debelin izrisanih črt – izris na papir. 

Več informacij in prijave: najkasneje do ponedeljka, 
22. aprila, pri sekretarju prek e-pošte luka.ogrin@ozs.si.

Vir: Freepik
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Prispevki in dajatve 

PRISPEVKI ZA »POPOLDANCE« 
Vsi, ki opravljate dejavnost kot postranski poklic – »popoldanci«, ste ob-
vezno zavarovani za invalidnost, telesno okvaro ali smrt, ki je posledica 
poškodbe pri delu ali poklicne bolezni pri opravljanju navedene dejav-
nosti. Mesečno morate plačevati določene obveznosti: prispevke za PIZ, 
ZZ in članarino za obrtno-podjetniški zbornični sistem. Prispevke plačate 
najpozneje do 20. v mesecu za pretekli mesec, obračun prispevkov vam 
na predizpolnjenem obrazcu (POPSV) do 10. v mesecu za pretekli mesec 
pripravi FURS in ga potrdite preko aplikacije e-davki najpozneje do 15. v 
mesecu za pretekli mesec. Višina članarina je po sklepu skupščine 12,5; 
26,05; 36,47; 46,89; 46,89; ali 52,10 €, odvisno od dejavnosti in tega koli-
ko delavcev zaposlujete (podatek zbornici posreduje ZZS). Plačuje se ena 
članarina (OZS in OOZ skupaj). Članarino plačate po prejetem plačilnem 
nalogu na račun pri Deželni banki Slovenije št.: SI56 1910 0001 0141 210, 
referenca je sestavljena iz davčne številke, številke zbornice in kontrolne 
številke. Pri plačilu preko elektronskega bančnega poslovanja morate na-
vesti model 12 in nato referenco. 

Prispevek za zdravstveno zavarovanje 

Znesek prispevka za obdobje od 1.1.2024 do 31.12.2024 znaša 46,87 EUR 
(11,72 EUR + 35,15 EUR). Prispevek plačujejo zavezanci mesečno do 20. v me-
secu za pretekli mesec, ne glede na dejansko število dni opravljanja dejavnosti 
v mesecu.

Prispevek za pokojninsko in invalidsko zavarovanje 

Od 1.4.2024 dalje znaša 46,28 eur.  Zavezanci plačajo polovico navedene-
ga zneska prispevka za mesec, v katerem opravljajo dejavnost 15 dni ali 
manj. Prispevek plačujejo mesečno do 20. v mesecu za pretekli mesec. 

Obračun obveznosti PIZ in ZZ od 1. 4. 2023 dalje:

1. položnica:	prispevki za PIZ zavarovanje za osebe, ki so zavarovane za 
invalidnost, telesno okvaro ali smrt, ki je posledica poškodbe 
pri delu ali poklicne bolezni

	 TRR: 0110 0888 2000 003, Sklic na št.: 19 DŠ – 44008 46,28 € 

2. položnica:	prispevki za ZZ za poškodbo pri delu in poklicno bolezen 

	 0,53 % od PP	 11,72 €

	 6,36 % od 25 % PP	 35,15 €

	 TRR: 0110 0888 3000 073, Sklic na št.: 19 DŠ – 45004	 46,87 €

3. položnica:	članarina OZS in OOZ 

	 Sklic na št.: 12 davčna številka + oznaka članarine

Ohranja se delna upokojitev za minimalen obseg zavarovanja – 10 ur na teden 
in prejemanje 75 % pokojnine. Za nove delno upokojene, ki bodo zavarovani 
za najmanj 20 ur tedensko in prejemali 50 % pokojnine, se bo k pokojnini pri-
štelo še 20 % in bo upokojenec prejemal 70 % pokojnine. Zavarovanju za 10 
ur/teden oz. 2 uri/dan sledi plačilo prispevkov od najmanj ¼ minimalne osno-
ve za plačilo prispevkov. Za 2 uri – januar 2024 je izračun naslednji: PIZ 81,12 €, 
ZZ 44,81€, zaposlovanje in starševsko varstvo 1,33 €, skupaj torej 127,26 €  
prispevkov. Lestvica za polno zavarovanje s.p. – 8 ur, je objavljena na naslednji 
strani v tabeli.

PRISPEVKI ZA ZAPOSLENE DELAVCE 
lestvica za dohodnino se ne spreminja

ŠT. DELOVNIH UR:  
APRIL 2024: redno delo 21 dni: 168 ur, praznik 1 dni: 8 ur; SKUPAJ: 22 dni: 176 ur
MAJ 2024: redno delo 21 dni: 168 ur, praznik 2 dni: 16 ur; SKUPAJ: 23 dni: 184 ur
JUNIJ 2024: redno delo 19 dni: 152 ur. Praznik 1 dan: 8 ur; SKUPAJ: 20 dni: 160 ur 
IZRAČUN DOHODNINE V LETU 2024 – lestvica ostaja enaka kot v letu 2023.
Olajšave pri izračunu dohodnine v letu 2024 so fiksni zneski in se med 
letom ne spreminjajo. 

Splošna olajšava (mesečni izračun): višina skupne splošne olajšave je 
odvisna od višine skupnega dohodka.

Pri izračunu akontacije dohodnine od mesečnega dohodka iz delovnega 
razmerja se upošteva naslednja lestvica:

če znaša mesečni  
bruto dohodek iz delovnega 

razmerja v evrih

znaša splošna olajšava  
v evrih

nad do

1.333,33
416,67 +  

(1.563,45 – 1,17259 x bruto dohodek)
1.333,33 416,67

Če delavec ne želi, da se mu pri izračunu upošteva povečana splošna 
olajšava, se upošteva le splošna olajšava v višini 416,67 €.

Posebne  
olajšave

za otroke letna olajšava mesečna olajšava 
1 otrok 2.698,00 224,83

2 otroka 5.631,00 469,25
3 otroci 10.523,00 876,92

LESTVICA ZA DOHODNINO (mesečni izračun) 

Nad Do € + % nad €
 729,58 16 %

729,58 2.145,83 116,73 + 26 % nad 729,58
2.145,83 4.291,67 484,96 + 33 % nad 2.145,83
4.291,67 6.180,00 1.193,08 + 39 % nad 4.291,67
6.180,00 1.929,53 + 50 % nad 6.180,00 

Prispevke za socialno varnost za zaposlene delavce morate obračunati od 
zneska, ki v letu 2023 ne more biti manjši od 60 % zadnje znane povprečne 
plače. Od 1. 1. 2024 do 29. 2. 2024 se uporablja povprečna plača za leto 2022, 
po 1. 3. 2024 se uporablja povprečna plača za leto 2023, ki še ni znana.
Od 1. 1. 2024 je minimalna zavarovalna osnova za zaposlene najmanj 
60% povprečne plače 2022. To je najmanj 1.214,35 € in velja za izplačila  
do 28. 2. 2024, za izplačila po 1. 3. 2024 je zavarovalna osnova 60%  
povprečne plače 2023 in znaša 1.332,57,
POVRAČILA STROŠKOV V ZVEZI Z DELOM:
KPOP je z 31. 12. 2018 prenehala veljati, z 31. 12. 2019 se preneha uporabljati, ker ni 
bila sklenjena nova oz. ni bila obstoječa podaljšana. Delodajalci morate preveriti, ka-
tera kolektivna pogodba ali katere kolektivne pogodbe vas zavezujejo glede na vašo 
glavno dejavnost, vpisano v Poslovnem registru. Če vas zavezuje več KP, morate upo-
rabljati tisto, ki je ugodnejša za delavce. Če ni nobene za vas zavezujoče kolektivne po-
godbe, se lahko odločite za uporabo tiste, ki je po dejavnosti podobna vaši, vendar ne 
smete uporabljati določb, ki so manj ugodne za delavca, kot so urejene v zakonu. Rav-
nati morate po zakonu o delovnih razmerjih (ZDR-1), čeprav vsa določila niso urejena. 
Najbolje, da sprejmete interni akt, v katerem uredite določene pravice in obveznosti, 
ki jih zakon ne ureja. Take zadeve so:
- število dni letnega dopusta 
- dodatek na delovno dobo
- dodatek na nočno delo, nadurno delo, delov nedeljo, praznik, drug dela prost dan
- povračilo stroškov v zvezi z delom – prevoz, prehrana
- dodatek na delovno uspešnost
- jubilejna nagrada
Navajamo višine nekaterih povračil, ki so do višine Uredbe o davčni obravnavi povračil stroškov 
in drugih dohodkov iz delovnega razmerja. Če te višine presežete, so povračila obdavčena.
Prehrana: 7,96 € na dan za najmanj 4 ure prisotnosti na delu;
Prevoz na delo: strošek javnega prevoza oz. 0,21 € za vsak dopolnjen km, če javnega prevoza ni 
Kilometrina na službenem potovanju za uporabo lastnega vozila: 0,43 € za vsak prevožen km 
Regres za letni dopust: do 100% povprečne mesečne plače zaposlenih v RS
V Uradnem listu 46/2023 je bila objavljena nova KPOP, ki velja od 29. 4. 2023, uporablja se od 1. 
5. 2023 dalje. Nova KPOP velja za vse člane ZDOPS-GIZ in, ki kot glavno dejavnost opravljajo obr-
tno dejavnost po Uredbi in Listi dejavnosti, ki se opravljajo na obrtni način. OZS ni sopodpisnica 
pogodbe, zato za člane OZS, ki opravljajo obrtno dejavnost po Uredbi ali listi, pogodba ni zave-
zujoča, razen v primeru, da je delodajalec, član OZS, tudi član ZDOPS-a. Pogodba nima razširjene 
veljavnosti. Zato za člane OZS v nobenem primeru ni zavezujoča. Nova KPOP v nekaterih primerih 
delavcem priznava več pravic kakor ZDR-1 (npr: dodatni dnevi ob rojstvu otroka, višji regres za 
letni dopust, nadomestilo za prevoz na delo – mesečna vozovnica javnega prevoza - delavcu pri-
pada v celoti, če je bolniška odsotnost 10 ali manj dni), prav tako je tudi več pravic za delodajalce 
(npr.: pogodba za določen čas se sklene lahko za več, kot dve leti, če gre za projektno delo, delavec 
mora začasno opravljati tudi druga dela – v določenih primerih, pogodbo s pripravnikom se lahko 
sklene za določen čas do enega leta, delavcu se lahko prerazporedi delovni čas, v primeru nelikvi-
dnost se lahko regres za letni dopust izplača v več obrokih (najpozneje do 1. novembra tekočega 
leta), dodatek na delovno dobo je 0,75 % za vsako dopolnjeno leto pri zadnjem delodajalcu.
Kaj storiti, če vas zavezuje nova KPOP? 
Izplačevati plačo in druge dodatke po novi KPOP, poračunati višino regresa, letni dopust od-
meriti po novi KPOP za 8/12. Če delodajalca ne zavezuje kolektivna pogodba dejavnosti ali 
nima primerljive, mora pri določanju višine delovnopravnih pravic delavcev, uporabiti podza-
konski predpis, ki ureja te stroške - Davčno uredbo.  
Za delodajalce, ki pa kot glavno dejavnost opravljajo dejavnost po uredbi ali listi dejavnosti in 
jih KPOP ne zavezuje, ker niso člani ZDOPS GIZ, lahko uporabljajo določila KPOP, ker jo upora-
bljajo kot primerljivo KP dejavnosti.

MINIMALNA BRUTO PLAČA za plačilo dela od 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024 
je 1.253,90 eur.

STOPNJE PRISPEVKOV:
Vrsta prispevka Delavec Delodajalec
Pokojninsko in invalidsko zavarovanje 15,50 8,85
Zav. za primer bolezni in pošk. pri delu 6,36 6,56
Zav. za pošk. pri delu in poklicne bolezni - 0,53
Za zaposlovanje 0,14 0,06
Za starševsko varstvo 0,10 0,10
SKUPAJ 22,10 16,10
Davek od osebnih prejemkov - dohodnina Po lestvici
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Prispevki in dajatve 

PRISPEVEK ZA DELO OŽJIH DRUŽINSKIH ČLANOV

Samostojni podjetniki ali podjetja, ki imate v skladu z Zakonom o preprečevanju dela in zaposlovanju 
na črno (Ur. list RS, št. 32/2014) zavarovane družinske člane, morate zanje od 01.01. 2024 mesečno 
plačevati prispevek za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni v višini 6,63 €. Njihovo delo pa je 
brezplačno in se lahko opravlja maksimalno 40 ur/mesečno. 

Prispevek se nakaže na TRR za ZZ: 0110 0888 3000 073, sklic na št. 19 DŠ - 45004

PRISPEVKI ZA DRUŽBENIKE ZASEBNIH DRUŽB – POSLO-
VODNE OSEBE

Zavarovanci z zavarovalno podlago 040 - družbeniki, obračunate prispevke od osnove, določene v 
predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju. Do 28.2.2024 so prispevki najmanj 90 % 
od povprečne plače. (1.969,90 €; 90 % je 1.772,63 €), za obračun prispevkov od 1. 3. 2024 dalje se 
uporablja povprečna plača za 2023 ( 2220,95 €x 90%= 1.998,86 €). 

PRISPEVKI SAMOSTOJNIH PODJETNIKOV 

Za samostojne podjetnike velja individualni obračun prispevkov (osnova je dobiček za preteklo 
leto + obračunani prispevki za socialno varnost, zmanjšani za 25 %, preračunano na mesec). 

Najnižja osnova je 60 % zadnje znane povprečne plače. Za januar in februar 2024 uporabite pov-
prečno plačo 2022 oz. 1.969,59 €, od tega 60 % znaša 1.214,35 €, za februar 2024 in naprej pa 
uporabljate povprečno plačo 2023. 

Davčni organ za vas sestavi predizpolnjen obračun prispevkov za socialno varnost (POPSV) in vam ga 
vroči elektronsko prek portala eDavki najkasneje 
do 10. v mesecu za pretekli mesec. 

Če podatki v POPSV, ki ga je pripravil davčni or-
gan, niso pravilni in/ali popolni, ali če POPSV 
davčni organ v sistem eDavki ni odložil, morate 
sami predložiti OPSVZ obrazec najpozneje do 15. 
dne v mesecu za pretekli mesec. Kot zavezanec 
morate sami v OPSVZ obrazcu posredovati tudi 
morebitne spremembe osnov, ki so posledica 
uveljavljanja določenih pravic (bolniški stalež, 
starševski dopust) ali če se odločite za spremem-
bo (povišanje, znižanje) zavarovalne osnove. 

Za zavezance, za katere so predizpolnjeni podatki 
v POPSV pravilni in popolni, se dodatna aktivnost 
v zvezi z obračunom prispevkov ne zahteva. Po 
določbi šestega odstavka 353.a člena Zakona o 
davčnem postopku - ZDavP-2 bo v tem primeru 
POPSV postal obračun prispevkov, ki bo tudi iz-
vršilni naslov v skladu z drugim odstavkom 145. 
člena Zakona o davčnem postopku - ZDavP-2.

Prispevke pa je potrebno plačati do 20. v mesecu.

Prispevki za socialno varnost samozaposlenih - marec 2024

Bruto zavarovalna osnova 
(BZO) v EUR

2.220,95 Prehodni davčni podračun Referenca
60 % PP** 3,5 PP***

1.332,57 7.773,33
Prisp. zavarovanca za PIZ 15,50%   206,55 1.204,87
Prisp. delodajalca za PIZ 8,85%   117,93 687,94
Skupaj prispevki za PIZ  SI56 011008882000003 SI19 DŠ-44008 324,48 1.892,81
Prisp. zavarovanca za ZZ 6,36%   84,75 494,38
Obvezni zdravstveni prispevek pavšalni znesek   35,00 35,00
Prisp. delodajalca za ZZ 6,56%   87,42 509,93
Prisp. za poškodbe pri delu 0,53%   7,06 41,20
Skupaj prispevki za ZZ  SI56 011008883000073 SI19 DŠ-45004 214,23 1.080,51
Prisp. zavarovanca za starš. var. 0,10%   1,33 7,77
Prisp. delodajalca za starš. var. 0,10%   1,33 7,77
Skupaj prispevki za starš. var.  SI56 011008881000030 SI19 DŠ-43001 2,66 15,54
Prisp. zavarovanca za zaposl. 0,14%   1,87 10,88
Prisp. delodajalca za zaposl. 0,06%   0,80 4,66
Skupaj prispevki za zaposl.  SI56 011008881000030 SI19 DŠ-42005 2,67 15,54
Skupaj drugi prisp.    5,33 31,08
PRISPEVKI SKUPAJ    544,04 3.004,40

VPLAČILNI RAČUNI: 

Za ZPIZ: 01100-8882000003; sklic 19 DŠ-44008
Za ZZZS: 01100-8883000073, sklic 19 DŠ-45004
Za PRORAČUN: 01100-8881000030 (akontacija 
dohodnine + starševsko varstvo + zaposlovanje) 

Prispevke lahko plačujete posamično ali zbir-
no. Od tega je odvisen tudi sklic na številko. Za 
zbirnik vedno velja: 19 dav. št. plačnika – 99996; 
za posamezne vrste davkov poglejte spletno 
stran DURS: www.durs.si 

DURS zaradi pravilnega knjiženja in prikazova-
nja stanja na karticah svetuje, da se pri plačilu 
na račun 011008881000030 ne uporablja sklic 
zbirnika 19 DŠ - 99996, temveč se plača vsak 
prispevek posebej:
19 DŠ – 40002 akontacija dohodnine
19 DŠ – 43001 za prispevke za starševsko varstvo
19 DŠ – 42005 za plačilo prispevkov za zaposlo-
vanje.
Če vplačujete obveznosti po upravnih aktih DURS 
(izvršba, odločba o odlogu, obročnem plačilu, plačilo 
globe…se uporablja model 21.

Plačilo prispevkov lahko poenostavite in jih pla-
čate z enim e-računom. Ta poenostavitev velja za 
družbenike, samozaposlene, kmete, prostovoljce 
in popoldance. Za ostale FURS sistem še pripravlja. 
Pri svoji spletni banki se morate prijaviti na prejem 
e-računa. Več na povezavi: https://www.fu.gov.si/
placevanje_in_izvrsba/podrocja/placevanje_dav-
kov_in_drugih_dajatev/novica/placila_vseh_mesec-
nih_prispevkov_za_socialno_varnost_z_enim_e_ra-
cunom_9245/ En račun velja za plačilo prispevkov 
(PIZ, ZZ, starš. Varstvo in zaposlovanje), akontacijo 
dohodnine bo potrebno plačati s svojim nalogom, ker 
ima rok plačila drugačen, kakor prispevki.
Članarino za obrtno-podjetniški zbornični sistem pla-
čate v enem znesku, ki ga OZS razdeli na članarino za 
OOZ in OZS. Članarino plačate na račun pri Deželni 
banki Slovenije št. SI56 1910 0001 0141 210. Plačilni 
nalog člani prejmete skupaj z revijo Obrtnik podjetnik 
po pošti. Na računu je naveden tudi morebitni dolg 
oz. znesek neplačane članarine, ki ga plačajte na isti 
račun, sklic pa je vaša davčna številka. Za morebitna 
pojasnila in uskladitve salda lahko pokličete svojo 
območno zbornico. Višino članarine je določila skup-
ščina OZS in je za posamezno podjetje ali s.p. odvisna 
od dejavnosti (domača in umetnostna obrt) in tega ali 
zaposlujete delavce ali dejavnost opravljate brez za-
poslenih. Če potrebujete v zvezi z obračunom članari-
ne dodatne informacije pokličite svojo OOZ. 

Prispevki za socialno varnost družbenikov (zav. podlaga 040) - marec 2024

Bruto zavarovalna osnova 
(BZO) v EUR

2.220,95 Prehodni davčni podračun Referenca
90 % PP** 3,5 PP***

1.998,86 7.773,33
Prisp. zavarovanca za PIZ 15,50%   309,82 1.204,87
Prisp. delodajalca za PIZ 8,85%   176,90 687,94
Skupaj prispevki za PIZ  SI56 011008882000003 SI19 DŠ-44008 486,72 1.892,81
Prisp. zavarovanca za ZZ 6,36%   127,13 494,38
Obvezni zdravstveni prispevek pavšalni znesek   35,00 35,00
Prisp. delodajalca za ZZ 6,56%   131,13 509,93
Prisp. za poškodbe pri delu 0,53%   10,59 41,20
Skupaj prispevki za ZZ  SI56 011008883000073 SI19 DŠ-45004 303,85 1.080,51
Prisp. zavarovanca za starš. var. 0,10%   2,00 7,77
Prisp. delodajalca za starš. var. 0,10%   2,00 7,77
Skupaj prispevki za starš. var.  SI56 011008881000030 SI19 DŠ-43001 4,00 15,54
Prisp. zavarovanca za zaposl. 0,14%   2,80 10,88
Prisp. delodajalca za zaposl. 0,06%   1,20 4,66
Skupaj prispevki za zaposl.  SI56 011008881000030 SI19 DŠ-42005 4,00 15,54
Skupaj drugi prisp.    8,00 31,08
PRISPEVKI SKUPAJ    798,57 3.004,40
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Subvencije – zaposlitev mladih
Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje (ZRSZ) je na 
svoji spletni strani objavil novo Javno povabilo delodajal-
cem za izvedbo ukrepa Hitrejši vstop mladih na trg dela. 
Ključni namen je spodbujanje delodajalcev k zaposlovanju 
brezposelnih mladih za nedoločen čas, k pridobivanju kom-
petenc vključenih oseb ob pomoči mentorja ter usposablja-
nju ali izobraževanju vključenih oseb in njihovih mentorjev.

Cilj javnega povabila je omogočiti zaposlitev za nedoločen 
čas okvirno 2.000 brezposelnim mladim iz ciljne skupine. 
Vključujejo se lahko osebe, ki so prijavljene v evidenci brez-
poselnih oseb pri ZRSZ in so stare do vključno 29 let. Vključe-
nim mladim bo omogočen hitrejši prehod v trajno zaposlitev, 
pridobitev delovnih izkušenj in dodatnih kompetenc, kar bo 
pomembno prispevalo k povečanju njihove socialne varnosti. 

Delodajalci bodo torej za zaposlitev mlade osebe prejeli me-
sečno subvencijo v višini od 300 do 420 evrov, ki se bo izpla-
čevala največ 18 mesecev. Mesečna subvencija se zviša za 70 
evrov v primeru, da delodajalec osebo vključi v kolektivno 
dodatno pokojninsko zavarovanje. Delovno razmerje sklene-
te za nedoločen čas. Zagotovite tudi mentorstvo ter uspo-
sabljanje ali izobraževanje za novozaposlenega in mentorja. 
Zaželeno je pridobivanje digitalnih kompetenc. Povabilo je 
odprto od 8. aprila od 14. ure do 3. novembra 2024.

SRS 2024 – ugodnost za člane 
V Izobraževalni hiši Cilj, d.o.o. so pripravili e-gradivo SRS 
2024: Novosti in njihov vpliv na poročanje, ki vključuje 2,5 
ure videoposnetkov s preglednimi prikazi in razlago, pri-
logo s primerjalnim pregledom spremenjenih členov SRS 
2016/2024 ter Zbirko SRS 2024. Več o vsebini in naročilo na 
www.ihc.si/web-srs2024. Za člane zbornice velja 20 % po-
pust (uporabijo promocijsko kodo: IHCSRS24). 

Prijava delavcev  
v obvezna zavarovanja
Delodajalci se v zadnjem času pogosto obračajo na SC OZS 
glede pravočasnega vlaganja prijav in odjav delavcev v ob-
vezna socialna zavarovanja, kar inšpektorat za delo budno 
nadzoruje. Delodajalci ste namreč zavezanci za vlaganje: 
prijave v zavarovanje, odjave iz zavarovanja in prija-
ve sprememb med zavarovanjem za vsakega delavca 
v delovnem razmerju. Prav tako ste dolžni delavcu vročiti 
kopijo potrdila o vloženi prijavi in odjavi iz zavarovanja 
v roku 15 dni od nastopa dela oz. prenehanja delovnega 
razmerja, v nasprotnem primeru ste v prekršku.

Obveznost prijave delavcev v socialna zavarovanja urejata 
Zakon o delovnih razmerjih (ZDR-1) in Zakon o matični evi-
denci zavarovancev in uživalcev pravic iz obveznega pokoj-
ninskega in invalidskega zavarovanja (ZMEPIZ-1).

Prijavo v zavarovanje in prijavo spremembe v zavaro-
vanje se vloži v roku 8 dni od izpolnitve pogojev za vstop 
v obvezno zavarovanje oz. dokončnosti odločbe o lastnosti 
zavarovanca ali pravnomočnosti sodbe pristojnega sodišča 
oz. od dneva nastanka spremembe med zavarovanjem.

IZJEMA od zgornjega pravila: prijava delavca v delovno 
razmerje mora biti vložena z dnem nastopa dela po po-
godbi o zaposlitvi, vendar najkasneje pred začetkom 
opravljanja dela. V primeru, ko delavec tega dne iz opravi-
čljivih razlogov ne začne z delom, mora biti prijava vložena 
najkasneje tistega dne, ki je kot dan nastopa dela dogovor-
jen v pogodbi o zaposlitvi.

Odjavo iz zavarovanja se vloži v roku 8 dni od dneva 
prenehanja pravnega razmerja, ki je podlaga za obvezno 
zavarovanje oz. od dokončnosti odločbe o lastnosti zavaro-
vanca oz. pravnomočnosti sodbe pristojnega sodišča.

IZJEMA od zgornjega pravila: v primeru prenehanja po-
godbe o zaposlitvi na podlagi sporazuma oz. odpovedi po-
godbe o zaposlitvi s strani delavca, ki izpolnjuje pogoje za 
priznanje pravice do starostne ali predčasne pokojnine 
ter je vložil zahtevo za priznanje te pravice, lahko deloda-
jalec vloži odjavo iz zavarovanja do največ 30 dni pred 
prenehanjem delovnega razmerja.

Vir: OZS, Nina Ličar

Kako izterjati dolg 
Vsak podjetnik, poslovni subjekt se je pri svojem poslova-
nju že srečal s situacijo, da mu dolžnik za katerega je opravil 
storitev ali prodajo blaga ali materiala obveznosti ni porav-
nal v dogovorjenem roku. Kljub opominu, obljubi, pričako-
vanega nakazila ni. 

Zamuda pri plačilu lahko, glede na višino dolga, bistveno 
vpliva na likvidnosti tok upnika in povzroči v nekem stabil-
nem ciklu poslovanja anomalije, ki se na koncu odražajo v 
poravnavi njegovih obveznosti tako do dobaviteljev kot za-
poslenih, iskanju novih virov sredstev. 

Na spletu veliko družb ponuja pomoč pri izterjavi dolga, kar 
v določenih primerih ni slaba izbira, kljub višini provizije, ki 
jo je potrebno plačati. V določenih primerih je smiselno, da 
svojo terjatev tudi prodamo. Lahko pa se izterjave lotimo 
tudi sami. 

Okrajno sodišče v Ljubljani – Centralni oddelek za vero-
dostojno listino (COVL) nam od leta 2008 preko E- sodstva 
omogoča elektronsko vložitev predloga za izterjavo dolga 
na osnovi verodostojne listine – računa. Portal uporabnika 
vodi skozi cel postopek vložitve vloge. Upnik v postopku 
zahteva tudi zamudne obresti ter povračilo stroškov za pri-
pravo vloge. Program pripravi tudi podatke o višini in raču-
nu na katero je potrebno plačati takso za izterjavo. Taksa za 
e- izterjavo znaša 44,00 eur, za pisno vloženo vlogo, ki se je 
verjetno nihče več ne poslužuje pa 55,00 eur. Tudi taksa je 
predmet izterjave. 
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Z nakazilom takse postane vloga popolna in zrela za obde-
lavo in izterjavo. Običajno se izvršba opravi na dolžnikova 
denarna sredstva, lahko pa tudi na drugo premoženje. Vse-
kakor je smiselno dolžnika pred vložitvijo predloga za izter-
javo predhodno preveriti, npr. na Ajpes-u, glede odprtih ali 
morebiti zaprtih ali blokiranih poslovnih računov, podatkih 
v javno objavljenih bilancah stanja in uspeha ali drugih zo-
per dolžnika začetih postopkih. 

Običajno so postopki izvršbe uspešni, v večini primerov 
dolžniki na sklep ne ugovarjajo. V praksi se nemalokrat zgo-
di, da dolžnik pokliče upnika s prošnjo, da umakne izvršbo. 
Upnik po poravnavi dolga, nakazilu s strani sodišča, ki je 
izterjalo dolg, sodišče obvesti, da je sredstva prejel, da je 
dolg poplačan. Sodišče na osnovi obvestila postopek izter-
jave zaključi. 

Ob tem je pomembno spomniti, da je splošni zastaralni rok 
pet let, zastaralni rok terjatev iz gospodarskih pogodb pa 
tri leta. 

V primeru izterjave dolga dolžnika, ki je v EU se upnik poslu-
ži aplikacije EPN, ki deluje podobno kot COVL in je primer 
za izterjavo na podlagi računa upnika. Možnosti, da bi lahko 
elektronsko vložili izterjavo do dolžnika v tretji državi pa ta 
trenutek še ni. 

Pripravila: Silva Šivec

Molek.si d.o.o. Vrtnarija 3, Vrhnika
 PON-PET 8-12 in 13-18, SOB 9-12

ČB & BARVNO KOPIRANJE IN TISK.
VEZAVA. VABILA. VIZITKE. LETAKI.

PLASTIFICIRANJE. TISK NA TEKSTIL.
TISK, KOPIRANJE IN SKENIRANJE  

VELIKIH FORMATOV... 
print@molek.si 070 260 000

Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije vabi na

19. Forum obrti in podjetništva
v petek, 24. maja 2024, ob 11. uri 

v Four Points by Sheraton Ljubljana Hotel MONS,  
Pot za Brdom 4, Ljubljana.

•	 Namen foruma je vladne predstavnike seznaniti z ak-
tualnimi Zahtevami slovenske obrti in podjetništva.

•	 V zahtevah so po področjih (davčno, delovno-pravno, 
plačilna nedisciplina, doseganje ugodnega podjetniške-
ga okolja, izobraževanje, promet, okolje) zbrani predlogi 
članic in članov OZS za spremembo obstoječe zakono-
daje ali za sprejem nove zakonodaje, ki bi omogočila 
boljše poslovno okolje, nova delovna mesta in večjo do-
dano vrednost. Na forum so vabljeni ministri, državni 
sekretarji, poslanci Državnega zbora RS, državni svetniki 
Državnega sveta RS, slovenski poslanci v Evropskem par-
lamentu in ostala zainteresirana javnost. Osrednji gost 
foruma bo tudi letos predsednik vlade dr. Robert Golob.

•	 Živimo čas, ko je delo kaznovano s previsokimi dav-
ki, nedelo in špekulacija pa sta nagrajena z denarjem 
davkoplačevalcev, kar uničuje blaginjo in razvoj. 

•	 Glede na to, da gre za izjemno pomemben dogodek 
za slovensko obrt in podjetništvo, vas prosimo, da si 
za navedeni termin rezervirate čas in s svojo ude-
ležbo prispevate k odmevnosti dogodka. Prijavo 
za udeležbo sporočite na svojo matično zbornico. 



ap
ril

 2
02

4

AktualnoKrpanov glas

16

     Lesena in alu/les okna        vrata 
     panoramske stene        panoramiki … 

Okna in vrata Nagode d.o.o.        IOC Zapolje I/3, 1370 Logatec
Tel: 01 7509 676        Gsm: 051 644 334        E-mail: info@nagode.si
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www.nagode.si

Dobrodošli pri nas

Največji salon oken in vrat v Sloveniji.


